

### Addendum #3

**Project:** Digital Camera & Management System Kirkwood School District  
**Project No:** 2317-04a  
**Subject:** Addendum #3  
**Date:** Friday, July 22, 2022

---

#### RFP Modifications:

1. Section 004113 – BID FORM:  
Instruction to Bidders: Bids Due: Thursday, July 28<sup>th</sup> at 2:00 pm CDT.

#### Bidder Questions and Clarifications:

1. KSD 2022 Video Surv RFP-Bid Package Specifications: Page 45-46 Please clarify if Camera Type A, B, C and D require IR illumination? Page 54: cameras A1-C3 do not have IR listed as a requirement, however page 45 states “Vendor shall be responsible for the provision of mounting adapters, housing, lens, IR illuminators...”. The IR is not built into the multi-lens cameras and an additional part must be added.  
Response: Refer to forthcoming Addendum #4
2. KSD 2022 Video Surv RFP-Bid Package Specifications: Page 77 shows an LPR Camera and page 41 (5) states that License Plate Recognition (LPR) analytics with multiple watchlists is to be included. License Plate Recognition licensing is on a per camera basis, please specify the cameras that it is required on.  
Response: There will be two cameras at the High School with LPR analytics. Refer to forthcoming Addendum #4 for locations.
3. Can the district give the approximate timeline for cable installation completion for each building?  
Response: The contractor (Link Data) will likely have all schools completed by start of school year, August 23, 2022. There may be a few locations required but the bulk of work shall be complete.
4. If the chosen integrator purchases the equipment at time of contract to head off price increases and supply delay, will the purchased equipment be billable equipment when it is stocked by the integrator?  
Response: The District would encourage the selected Contractor to purchase the video surveillance equipment prior to potential cost increases. Generally, the District requires photos of the equipment/materials along with the confirmation of property insurance of the location of the stored materials to accompany the invoice/pay app. If there is a long lead time, we can discuss alternate options to meet our invoice requirements.